
令和５年 第７回森町教育委員会会議録 

日  時：令和５年６月１９日（月）１０：００～ 

場  所：森町福祉センター（森町公民館） １階 大会議室 

出席委員：毛利教育長・三輪委員・長瀬委員・吉川委員・古川委員 

出 席 者：坂田学校教育課長 

     藤嶋学校教育課参事 

     名生学校教育課参事 

     木村体育課長(兼)体育館長(兼)青少年会館長(兼)生涯学習課長 

     西川学校教育課総務係長 

     石井学校教育課総務係主事 

署名委員：長瀬委員・吉川委員 

協議事項：議案第１号 工事請負契約の締結について 

議案第２号 財産の取得について 

 

（毛利教育長） 

皆さんおはようございます。令和５年第７回森町教育委員会を開催いたします。会議録署

名委員を指名します。本日の会議録署名委員に長瀬委員と吉川委員を指名いたします。どう

ぞよろしくお願いいたします。 

 私の主な行政報告を説明いたします。１ページをお開きください。今年ですね、５月２６

日に書いてあるように、教科書採択というものがありまして、これからまさに佳境を迎えて

いくんですけれども、来年度以降使う小学校の教科書採択という作業がありまして、いずれ

皆さんにも全て整理したところでお示ししますので、７月末か遅くとも８月頭にはこの関

係で教育委員会を開かせていただきたいと思っております。それから２９日函館短期大学

の教授を訪ねたんですけれども、これは実は森幼稚園、さわら幼稚園こちらまだ（幼稚園教

諭の数が）こちらの期待する数に対して若干少ないんですよ。広報の方にも載るんですけれ

ども、幼稚園教諭の公募に対して応募していただくように直接お願いに行って、これからも

そういう活動はしたいと思います。それから６月３日・４日「町内各小学校運動会」皆さん

にもかなり暑い中ご参加いただきましてありがとうございました。どこの学校もこれ以上

延ばさずに実施できて、それぞれ特色が醸し出された良い運動会だったという風に思って

おります。それから１４日聞きなれない文字が並んでおります。「NEXT MORI研修」と言

って、名生参事の方で若い先生たちというか、管理職でない先生方の研修を今年企てて、少

しでも良い学校づくりに前向きになる教員を育てたいということで、新たな取り組みで研

修会を開いております。それから１６日先週の金曜日には「体育協会総会・懇親会」があり

まして、今年度から総会の中で「スポーツ協会」という風に名称変更等しまして、いよいよ

コロナ対応変更後の活動ということで、皆さん相当意気込んでいるなという気持ちと不安

が半分という風に運営されている方々の気持ちを汲み取っていたところです。以上が行政



報告です。更に詳しく聞きたいところがあればお願いします。よろしいでしょうか。 

 

（教育委員一同「はい」の声） 

 

（毛利教育長） 

 それでは本日の協議事項、議案第１号「工事請負契約の締結について」お願いします。 

 

（木村体育課長(兼)体育館長(兼)青少年会館長(兼)生涯学習課長） 

 それでは議案第１号「工事請負契約の締結について」ご説明いたします。資料は２ページ

をお開き願います。本案は森町民体育館施設改修工事に係る工事請負契約を締結すること

について議会の議決を必要とするので、下記議案を提出することについて議決を求めるも

のでございます。資料は３ページをお開き願います。議会に上程する議案を添付しておりま

す。順に説明します。１．契約の目的は、森町民体育館施設改修工事でございます。２．契

約の方法は一般競争入札でございます。３．契約の金額は１００，１００千円でございます。

４．契約の相手方は北海道茅部郡森町字上台町１番地、星組渡辺・西村鉄建経常建設共同企

業体、星組渡辺土建株式会社、代表取締役 渡辺洋司でございます。次ページ４ページに入

札及び契約状況表を添付しておりますので、ご参照願います。説明は以上でございます。よ

ろしくお願いいたします。 

 

（毛利教育長） 

 はい、森町民体育館の床の改修ということで、段取りとしては相当色々と話を通している

ところで、明日議会があるんですよ。このために議会を開いてもらっているんです。皆さん

の同意を得たうえで明日議会にかけたいということでございます。いかがでしょうか。金額

でびっくりされたかと思うんですけれども。 

 

（長瀬委員） 

 工事の内容としたら床を一回全部剥ぐんですか。 

 

（木村体育課長(兼)体育館長(兼)青少年会館長(兼)生涯学習課長） 

 床板だけであればこれほどの金額にならないとは思うんですけれども、やはり定着から

４５年ほとんど手を入れていないので。当然昨年度の段階で床下の方も全て調査をかけた

んですけれども、一番下の基礎になります大引はそのまま使えるという形になったんです

けれども、大引と床の間を支える束（つか）というものがあるんですけれども、こちら木束

を従前使用していたんですけれども、かなり劣化しておりまして、今回強度の関係で支える

ために鋼束というものに全て入れ替えて強度を保つという形の工事も今回入っております

ので、床の改修ということになっております。床を替えた時に器具室が二つあるんですけれ



ども、そこのドアとの関係も合わなくなって、ドア改修等も入ってきまして、工事費等の高

騰もあり、今回このような金額になっております。 

 

（長瀬委員） 

 工期は。 

 

（木村体育課長(兼)体育館長(兼)青少年会館長(兼)生涯学習課長） 

 おおよそ６か月です。 

 

（三輪委員） 

 地面の方は大丈夫なんですか。下の。 

 

（木村体育課長(兼)体育館長(兼)青少年会館長(兼)生涯学習課長） 

 下はもともと土の状況で、大引自体も防錆加工等すれば問題無いという形で確認をして

もらいました。あくまでも大引の上を全て交換する、フローリングは全て交換ということで

す。 

 

（三輪委員） 

 資材が高騰しているからどうしてもね。 

 

（木村体育課長(兼)体育館長(兼)青少年会館長(兼)生涯学習課長） 

 はい、部材もそうですし、賃金もありますので。 

 

（長瀬委員） 

 工事の開始時期はどのくらいなんでしょうか。 

 

（毛利教育長） 

 開始時期は議会まで通れば即締結できますね。 

 

（木村体育課長(兼)体育館長(兼)青少年会館長(兼)生涯学習課長） 

 はい、予定では７月１日ですけれども、業者の状況によりますので、７月中旬から概ね６

か月は使えなくなると。昨年電気の LED 工事を３か月やらせてもらったんですけれども、

あの時もアリーナが使えなかったんですけれども、利用している団体には極力制限がかか

るかもしれませんけれども、既存の施設の方で上手く回すという形で調整している最中で

す。 

 



（長瀬委員） 

 来月から恐らく少年団とかも使えなくなるんですよね。 

 

（木村体育課長(兼)体育館長(兼)青少年会館長(兼)生涯学習課長） 

 はい、なのでサンビレッジや学校開放を中心に、狭まる可能性もあるんですけれども調整

していくような形です。 

 

（吉川委員） 

 劣化の原因は経年劣化なんですか。湿気だとかそういったもので。 

 

（木村体育課長(兼)体育館長(兼)青少年会館長(兼)生涯学習課長） 

 それしかないですね。昭和５２年に建った当時のものですので。 

 

（吉川委員） 

 それに対応した工事をするということですね。 

 

（木村体育課長(兼)体育館長(兼)青少年会館長(兼)生涯学習課長） 

 昨年実施設計を行いまして、その中で業者さんが必要な項目を判断したうえでやるべき

ことを今回やるという形で工事を行います。 

 

（吉川委員） 

 工事となると色々な手法が出てくると思うんですが。 

 

（木村体育課長(兼)体育館長(兼)青少年会館長(兼)生涯学習課長） 

 そうですね、私たちも素人の方にお願いしたわけではありませんので、その辺はやるべき

改修をするということで、判断されたうえで、私たちも説明をいただいたので、大丈夫では

ないかということで改修を考えております。 

 

（吉川委員） 

 わかりました。 

 

（毛利教育長） 

 ということで、明日の議会に向けて整えたいと思っております。よろしくお願いいたしま

す。議案第１号はよろしいでしょうか。 

 

（教育委員一同「はい」の声） 



 

（毛利教育長） 

 それでは関連するんですけれども議案第２号「財産の取得について」お願いします。 

 

（木村体育課長(兼)体育館長(兼)青少年会館長(兼)生涯学習課長） 

 はい、それでは議案第２号「財産の取得について」ご説明いたします。資料５ページにな

ります。本案は森町民体育館に設置予定の移動式バスケットゴール購入に係る財産を取得

することについて議会の議決を必要とするので下記議案を提出することについて議決を求

めるものでございます。資料６ページをお開き願います。こちら議会に上程する議案を添付

してございます。内容を説明してまいります。「１．取得財産及び数量」は「移動式バスケ

ットゴール１対（２基）」でございます。「２．取得の方法」は「指名競争入札」でございま

す。「３．取得の金額」は「９，１３０千円」でございます。「４．取得の相手方」は「北海

道二海郡八雲町本庁１２６番地 有限会社キクヤスポーツ 代表取締役 古田哲也」でご

ざいます。次ページ７ページに入札及び契約状況表を添付してございますので、ご参照願い

ます。説明は以上でございます。 

 

（毛利教育長） 

 はい。バスケットゴールの購入です。いかがでしょうか。 

 

（長瀬委員） 

 これも高いものですね。片方で４，０００千円ということですね。 

 

（毛利教育長） 

 そういうことです。片方で４，５００千円です。結局今までのバスケットゴールの旧タイ

プのものと床の例の状態、お互いに良い意味で使えてないんですけれども、それで一層傷み

が激しくなっている。今回入れるものはもちろん新しいものなので、少しは車輪も大きくな

って、荷重が分散すると思うんですが、それでも床を補強したりして。 

 

（木村体育課長(兼)体育館長(兼)青少年会館長(兼)生涯学習課長） 

 はい、先ほどの第１号議案にもつながることなんですが、従前もともとの床というのは強

度が全て面的に同じだったんです。今回ご存じの方もいるかと思うんですが、バスケットゴ

ールを移動させるところが傷んでいます。今回床改修を行う際に、こちらの個所の強度を真

ん中よりも強くする、バスケットゴールを移動させても落ちない荷重を設計してもらいま

して、中央部分よりは更に強くする形の改修を計画しております。ですから、重さで床が落

ちるだとかそういったことは一応無い設計にしてもらいました。長年使っていると当然で

すが（バスケットゴールを）移動させるので、いくらか車輪が大きくなったとしてももしか



したら５年、１０年経つと擦り傷が出てくるとは思いますので、その辺は板などで養生でき

るようにしていきたいと思っております。また、今回導入するバスケットゴールについて、

ゴール自体の移動が本来は電動式が基本なんですけれども、設置すべき場所の真後ろに器

具室があり、電動は前後しか動かないんですね。先ほども説明した通りうちの体育館では横

の移動を必要とするので、四輪駆動車への改造費も入っていまして、従前の手で動かせるよ

うなものに改修を行いまして、設置するというものでございますので、その部分も費用に入

っているというところです。 

 

（毛利教育長） 

 その分各スポーツ団体の期待もまた大きくて、これからどのように使おうかとかだとか

そういう話題も金曜日は出ていましたね。よろしいでしょうか。 

 

（教育委員一同「はい」の声） 

 

（毛利教育長） 

 それでは１号、２号含めまして、明日の議会を経て、実施にかかりたいと思います。 

 皆さんからその他議題等ございますか。 

 

（教育委員一同「ありません」の声） 

 

（毛利教育長） 

 事務局から連絡等ございませんか。 

 

（西川学校教育課総務係長） 

 ありません。 

 

（毛利教育長） 

 はい、教育委員会会議はこれにて閉じたいと思います。ありがとうございました。 

 


